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Вступ 

Події останнього десятиріччя визначили невідкладність та необхідність 

соціально-економічного та політичного реформування в Україні на шляху до 

європейської інтеграції. В процесі налагодження механізмів ефективної системи 

влади в Україні постала низка проблем, що потребують негайного корегування та 

вирішення, а саме: надмірна централізація повноважень органів виконавчої влади, 

нерозвиненість органів самоорганізації населення і міжмуніципального 

співробітництва, конфлікт повноважень та зони відповідальності між місцевими 

органами влади та багато ін. Все це стало наслідком впровадження 

широкомасштабних реформ, що мали на меті утвердити правову, демократичну та 

соціальну державу, покращити загальний добробут місцевого населення, 

вдосконалити державну управлінську систему та зміцнити авторитет України на 

міжнародній арені. 

Ключовою подією стала прийнята Стратегія сталого розвитку «Україна – 

2020», що передбачала 62 секторальні реформи, в складі яких стали реформа 

державного управління та децентралізації [23]. 

Адміністративно-фінансова децентралізація, яка відбувалася в Україні 

впродовж останніх років стала однією з найуспішніших реформ за часів 

Незалежності. Створення територіальних громад, безумовно, мало чимало 

складнощів, в першу чергу через відсутність у більшої частини населення 

системних знань про ці процеси. Клопітка та цілеспрямована робота з 

переосмислення співвідношення централізації та децентралізації, зміна 

відповідальності та повноважень виконавчих органів влади на місцях стало 

міцним фундаментом на шляху до досягнення ефективної цілісної соціально-

економічної системи управління держави в коротко- та довгостроковій 

перспективі. Все це зумовило виникнення протирічь та створило нові виклики для 

регіональної політики, що і зумовлює актуальність нашого дослідження. 

Дослідження механізмів децентралізації публічної влади в територіальних 

громадах і стало метою нашого дослідження. Поставлена мета обумовлює 

наступні завдання дослідження: 
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- Дослідити теоретичні основи поняття «децентралізації» публічної влади 

у вітчизняній літератури; 

- Проаналізувати досвід процесу децентралізації європейських країн; 

- Розкрити історичні передумови та шлях України до становлення процесу 

децентралізації; 

- Визначити структуру охарактеризувати принципи роботи територіальних 

громад в Україні та їх основні функції; 

- Зазначити переваги та недоліки реформи самоврядування в Україні. 

Об’єкт дослідження: децентралізації публічної влади. 

Предмет дослідження: механізми децентралізації публічної влади в 

територіальних громадах. 

В нашому дослідженні використані наступні загальнонаукові методи 

дослідження: теоретичний аналіз наукових літературних джерел, синтез, 

узагальнення, порівняння, абстрагування, конкретизація, моделювання, 

спостереження. 

В ході нашого дослідження ми звертатимемося до законів та правових 

документів, таких як: Указ Президента України; «Про Стратегію сталого розвитку 

«Україна – 2020» [23], Закону України від 2014 р. «Про Місцеве Самоврядування» 

[8], «Про формування місцевих органів влади та самоврядування» [20], «Про 

представника Президента України» (від 5 березня 1992 р.) [19].  

Для аналізу європейського досвіду децентралізації цінними є роботи 

Романюка С.А. [21], Загорського В.С., Телешуна С.О. [6], Кузуба Г. [12], Пігуля 

Н.Г., [17]. Розкриваючи процес самоврядування України змістовними є праці 

Сторонянської І. З. [22], Коваленка І., Л. Решетника [9], Козаченко Ю. П. [10]. 

Незважаючи на достатньо широке розкриття теми у вітчизняній літературі все ж 

залишається поле для нових досліджень. 

Структура нашого дослідження містить вступ, три розділи та ґрунтовні 

висновки. 
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Висновки 

В ході проведення нашого дослідження ми визначили, що децентралізація – 

це процес передання повноважень і бюджетних надходжень від державних 

органів до органів місцевого самоврядування. Схема полягає в тому, що районні й 

обласні ради залишаються, створюються їхні виконавчі органи (зараз вони 

відсутні) та ліквідуються державні адміністрації. Це сприяє посиленню 

повноважень місцевого самоврядування, адже управлінські функції переходить до 

громадянина, який проживає на даній території та знайомий з основними 

характерними особливостями регіону. Обираються вони під час місцевих виборів. 

Досвід високорозвинених європейських держав, який ми розглянули в 

попередніх розділах (Польщі, Італії), показує доцільність проведення реформи 

децентралізації. Звісно, на шляху до становлення досконалої системи 

самоврядування на місцях тернистий шлях, що цінний саме кінцевим 

результатом. Незважаючи на цілий ряд суттєвих відмінностей все ж існують 

спільні риси децентралізаційних процесів в європейських країнах, звідти сьогодні 

Україна намагається брати досвід. 

Нами було визначено та проаналізовано, що децентралізацію прийнято 

розділяти на 4 типи: 

- Адміністративну; 

- Політичну; 

- Бюджетну; 

- Ринкову. 

Процес формування інституту місцевого самоврядування та децентралізації 

влади в Україні пройшов в декілька етапів, тому ми дослідили його умовний поділ 

на: період часів Київської Русі, Литовсько-Польська доба, Козацьку Добу, Добу 

Радянізації України а також часи Незалежності. Сукупність змін та історичних 

факторів сприяла становленню діючої системи місцевого самоврядування, що на 

даний момент складає: 

- територіальну громаду;  

- сільську, селищну, міську раду;  
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- сільського, селищного, міського голову;  

- виконавчі органи сільської, селищної, міської ради;  

- старосту;  

- районні та обласні ради, що представляють спільні інтереси територіальних 

громад сіл, селищ, міст;  

Отже, децентралізація є саме кінцевою метою, на досягнення якої 

спрямована реформа місцевого самоврядування України. Проведення 

децентралізації має сенс лише в тому разі, якщо нові розширені повноваження 

перейдуть до спроможних територіальних громад, наділених реальною 

можливістю (фінансовою, організаційною, кадровою) та дійсною волею 

вирішувати найбільш важливі питання розвитку територій і регіонів. Незважаючи 

на ряд недоліків процес децентралізації влади в Україні має суттєві переваги, що 

забезпечує процес демократизації суспільства на шляху до європейської 

інтеграції. 
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